

AA19950013C1)

二文部省(井上九)金鑄
初等中等教育向其本旨以資助機關及生人一有即用之
事

化學研究所理專委會於本(三)月八日果總了對職校畢業生希望進入大學深造之特別選拔名額編制的取錄報告。教育部亦徵詢了大學及高中生代表者會議之意見，將於九九一年度的大學生考選拔方案中制定若干新規定。並建議將工業學校、商業學校之稱呼由職業學校改為專門學校，藉以提升職業學校的地位與形象。

報上題中以，步入特別技藝之途為題，以技術革新作為社會對專門能力高度化要求之立場來詳細檢討職校教學內容所在。並對職校入學情況直率地表示目前學生是以考試內容難易度來取捨學校，因而導致非本

意與趨勢在人學之學生存在。在此情況之下，對於能力及適應性較高之職校學生指出：「目前迫切地需要廣開進入大學之路。」正所以國子女及社會人士為對象而設立的特別選拔名額制度，對職校生也有其重要性。此制度。

依據文部省之資料，可知職業學校之課程中，實驗及

實習之專門佔滿大部分，其餘國語、社會、生物科目之授課時間比起普通高中少了四至五成左右。目前以職業學校高中生為對象之推薦入學還存在，但是大學方面卻強烈地要求，想實施以職業學校高中生為對象之入學考試。而設有一個系之國立大學也表示：「若特別選拔制度

能容許存在的話，則希望以職業學校之高中生為對象來實施。」另文部省將職業高中之名稱改為專門高中之原因也進一步說明：認為職業教育是有必要一貫實施的，但職業高中之稱呼易招致誤解，若將其改名為專門高中，則將祛除一般人以為職業高中即等於就業之錯誤觀念。